



# 今年合肥市中专学校计划招生28235人

星报讯(记者 祁琳) 7月6日,记者从合肥市教育局获悉,目前全市2023年普通中等专业学校招生计划已经下达,具体为:2023年全市普通中等专业学校安排招生计划28235人,其中:市区中专学校招生计划17065人,县(市)中专学校招生计划11165人,省外中专学校招生计划5人。

据悉,根据相关通知要求,各县(市)区教育局主管部门要统筹推进职业教育和普通教育协调发展,着力建立服务考生、方便中专学校招生的工作机制,指导初中毕业生报考有招生资质且下达招生计划的中专学校。

各地要严格按照相关文件要求,对不具备中

学历教育办学资质的学校和不具备中职学历教育招生资格的专业,一律不准招生和注册入籍。要切实加强对招生简章的备案审查,做到依法合规、切实可行,确保招生信息真实、准确。

同时,要督促中专学校认真落实《严肃中职招生纪律六项禁令》,切实规范招生秩序,实施“阳光招生”。严禁以保证升学、安排就业等名义进行违规承诺和招生,严禁任何形式的乱收费,严禁无计划或超计划招生。要加强执纪问责,以零容忍态度严惩招生过程中的有偿招生、买卖生源、虚假宣传和乱收费等违规行为,对相关问题“发现一起、查处一起、曝光一起”,并按规定把有关问题线索移交纪律检查机关处理。

## 安徽文一男篮连续九个赛季“开门红”

星报讯(记者 江锐/文 黄洋洋/图) 7月5日晚,安徽文一男篮迎来2023赛季NBL联赛主场首战,坐镇合肥体育中心以106:93战胜辽宁益胜,连续第九年取得“开门红”。

安徽文一队本场多名球员受到伤病困扰,汤杰和蒋洧安因伤缺阵,杨文博和李雪松也受到病毒性感冒的袭扰,但克服困三军用命的安徽文一男篮从首节便领跑对手,并将优势保持到比赛结束。全场比赛安徽文一队六人得分上双,两名外援表现出色,威尔斯贡献全队最高的23分,达卡里·约翰逊拿下12分、14个篮板、10次助攻的“三双”数据。刘仁斌和李祥波分别得到20分和17分。辽宁益胜队外援哈德森此役砍下46分,仍难以挽狂澜。

赛后,安徽文一主教练郑武介绍,“今天球队进入角色很快,比赛开局不错。第一场的胜利要感谢队员们在赛场上的顽强拼搏。由于外援到位较晚,球队的磨合期较短,希望通过后面的比赛逐步提高,团队配合需要尽可能多的时间磨合,将战斗力



调到最佳。”

安徽另一支球队合肥狂风坐镇主场庐江以105:116不敌石家庄翔蓝。本场比赛合肥狂风在外援大中锋缺席的情况下,对方多名外援轮番上阵,合肥狂风在篮板球控制上吃亏不少。此役,球队外援后卫贾维恩·哈姆雷特贡献全场最高分41分,薛博文拿下29分,何焱得到16分,李晓明10分入账。

## 有难“咽”之痛? 吞咽造影检查来“断案”

星报讯(杨玉亭 记者 马冰璐) 美食当前,可却有这样一群人谈“吃”色变,饱受难“咽”之痛,因为吃会给他们带来极大的痛苦,甚至会危及生命。7月6日,记者获悉,安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)康复医学科与放射科联合开展吞咽造影检查技术,为吞咽障碍患者提供全面的评估、制定更精确的吞咽康复治疗,更大程度地帮助患者恢复吞咽功能。

58岁的王大叔(化名)9个月前突发脑出血,术后出现四肢活动不利,认知功能受限,自主吞咽困难、反复饮水呛咳、无法自主进食等后遗症。今年5月,他来到该院康复医学科进行康复训练,经过两个月针对性康复训练,他的自主进食功能已明显恢复。为了给他制订精准的康复治疗计划,康复医学科医生评估后决定为他实施吞咽造影检查。

该院康复医学科主任陈健介绍,很多脑卒中、脑

外伤、帕金森、鼻咽癌等疾病,都有可能对导致吞咽功能障碍。吞咽造影技术首先可以清楚、准确评估人体的舌、软腭、咽喉、会厌、食管上括约肌等的解剖和生理机制,评价异常吞咽模式,可以观察到各个时期吞咽功能障碍。其次,它可以观察进食稀流质、浓流质、糊状食物、固体食物等性状的运送情况,吞咽反射的启动,以及进食何种食物相对安全,为患者治疗提供依据。此外,该技术可以明确吞咽障碍发生在哪一时期尤其是可以发现是否存在可导致肺炎的隐形误吸、严重程度、环咽肌开放程度等。经过科学准确的评估,为吞咽困难的患者制定安全、有效的经口进食方案,更是临床拔除胃管、胃造瘘管的重要指标。

据介绍,自2018年开展吞咽康复治疗以来,该院康复科已成功帮助近100名患者恢复吞咽功能,并拔除胃管,不仅改善了患者的生存质量,更大大减轻了患者的心理压力,为后期更好康复打下良好基础。

## 合肥经开区莲花社区“书记有约”开讲

星报讯(何奇奇 记者 沈娟娟) 7月5日,合肥经开区莲花社区党委举办“书记有约”专题党课,莲花社区党委主要负责人以“争做新时代的实干者 奋斗者 拼搏者”为题,从党的二十大报告破题,结合社区工作实际解题,聚焦工作能力答题,要求党员干部不断开拓创新,提高履职本领,以肯干事的担当、会干事的能力、干成事的本领、不出事的底线,为“美丽莲花”建设凝聚力量,为开发区“二次腾飞”谱写

新篇章。

授课内容深入浅出、贴合实际、引经据典。本次党课立足于庆祝中国共产党成立102周年,着眼于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,聚焦在“学习”上下功夫、在“结合”上求突破、在“转化”上见实效,致力于统一思想、激励干劲、凝聚合力、推动工作,站位高、立意深、把脉准、导向明,具有很强的针对性、指导性。

## 推行“网格+调解”机制 助力纠纷高效化解

星报讯(马训标 记者 禹志强) 近年来,泗县综治中心联合派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,突出基层党建引领,充分利用精网微格体系,深入推进“网格+调解”工作机制,更好地将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

组架构,强力量,厘清脉络。泗县在现有2223个网格基础上,整合社区工作人员、发挥社区民警优势,充分吸纳基层志愿者及特色团体等力量,按照“1+1+1+3+N”模式建立精网微格,进一步延伸信息摸排触角,拓展民意收集渠道,努力做到早发现、早上报、早处理。

建机制、显特色,强化能力。不断整合调解、仲裁、诉讼、信访等解纷机制入网入格,培育并发挥各街道、社区187个特色功能室,成立一支上百人的调解队伍,针对不同时间段、敏感时间节点等时机参与矛盾调处化解。半年来,收集上报的954件矛盾问题,90%以上化解在网格。

畅途径,提服务,凸显效能。通过入户走访、建立微信群、设立意见箱等方式,采取日排查、周汇总、月分析相结合的办法,多渠道收集汇总信息,把可能引发涉稳、信访等问题的苗头梳理清晰,调配力量开展社区调解、上门服务,满足居民常态化、多元化协商议事需求,有效减少初信初访数量和提升群众满意度。2023年以来,81%的初信初访一次性解决,配合相关部门化解信访积案18件。

## 安全护航 预防溺水

星报讯(韩莉 记者 赵汗青) 为有效防止溺水事故的发生,肥东县马湖乡多措并举开展防溺水安全宣传教育工作。

社区利用网格群、社区小喇叭宣传防溺水“六不”:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。提醒广大居民当发现有人溺水时,不能贸然下水施救,要立即呼救或报警,避免发生溺水事故。辖区内各个小喇叭循环播放防溺水安全知识,社区网格员在危险水域设置安全警示牌,共筑安全防护栏。

通过开展防溺水宣传教育活动,社区联动学校、教师和家长,共同承担起呵护孩子生命安全的责任,为孩子筑牢安全防线,为孩子的健康成长创造和谐、文明、美好的环境和氛围。

## 创建文明城 构建和美家庭

星报讯(张凯洲 记者 赵汗青) 近日,肥东县陈集镇前后张社区对入选的家庭举行“和美家庭”授牌仪式。

为弘扬传统家庭美德,讲好家庭故事,以好家风支撑全社会的好风气,在全镇范围开展“和美家庭·和美村庄”寻找推荐活动。通过宣传动员、申报推荐、评定总结等环节,前后张社区评定出6户“和美家庭”。

近年来,前后张社区深入学习宣传贯彻党的二十大精神,通过挂牌带动周边邻里积极参与到“和美家庭”的创建工作中,提醒广大村民群众要时刻牢记营造家庭文明和谐的社会氛围,激励受表彰的家庭再接再厉,引领示范带动更多的村民家庭投身到创建“和美家庭”行动中。